

从“钥匙保管员”到“居民传声筒”

——运输社区居民魏元贵 19年来义务为居民服务的故事

〇〇全媒体记者 覃林薇

每天早上9时，家住柳北区怡园新苑小区的75岁居民魏元贵就准时从家里出发，10分钟后他来到了柳北区钢城街道运输社区的阅览室。上午，他整理书报、擦拭书架、规整桌椅，将报纸分发到社区报刊亭供居民阅读；下午，则开放阅览室，登记居民的借阅情况。这样的志愿服务工作，魏元贵已经坚持了19年。

“2004年我退休后闲下来了，当时社区工作人员就问我能不能来社区阅览室帮忙，我一口就答应了下来。”本身就喜欢阅读书报的魏元贵还是《柳州晚报》的忠实读者，他喜欢看晚报的社会新闻，从而了解柳州的大事小事。

起先，魏元贵是阅览室的“钥匙保管员”，而他也看着阅览室逐步“成长”，阅览室除了有订阅的报刊，还有儿童读物、文史科普、名人传记等图书。渐渐地，他主动接过了整理书报、登记借阅图书的工作。

虽然是一名义务管理员，但魏元贵认真负责、一丝不苟。翻开他的登记簿，哪本书是退休老人借的、哪本书是学生借的，魏元贵都记得清清楚楚，要是居民忘记归还，他还会打电话去提醒



魏元贵在整理报刊。

对方。

时间一长，魏元贵还成了居民和社区工作人员的“传声筒”。“因为长时间和社区工作人员相处，我自然就知道谁是负责调解工作的、谁是帮忙办理医保的。”魏元贵表示，很多居民不知道该如何解决邻里纠纷、房屋漏水等问题，他就主动帮忙联系对应的社区工作人员，替居民反映问题，这也得到了大家的一致好评。

“能天天和书报打交道，还

能帮助大家解决问题，我自己也开心。”魏元贵表示，他想在社区阅览室坚持下去，为更多有需求的居民提供服务。



多彩活动迎元宵

〇〇全媒体见习记者 李焯宜

晚报讯 品汤圆，观花灯，欢天喜地贺元宵。昨日，鱼峰区多个社区开展元宵主题活动。

荣军街道荣盛社区组织辖区内小朋友学习制作小风车。在工作人员的指导下，五颜六色的小风车很快就做好了，随后小朋友还与家长一起参与猜灯谜活动。乘龙社区开展闹元宵主题游园活动，居民们在活动中感受节日欢乐氛围。

五里亭街道龙擎苑社区开展“亲子做蛇灯”活动，并邀请柳州职业技术大学的留学生们一同体验。“第一次体验做花灯，觉得中国的传统文化很有意思。”来自印度尼西亚的大一留学生马赫说，他觉得中国的传统节日氛围很好，很期待在柳州过元宵节。随后他们体验了制作糖画、舞龙，并为龙擎苑社区日间照料中心的老人送上汤圆。龙泉山社区组织小朋友们用废弃的矿泉水瓶与纸杯制作灯笼。社区工作人员还借此机会开展垃圾分类知识宣传。除此之外，燎原社区将开展做汤圆活动，让居民尽享团圆甜蜜滋味。



荣盛社区开展做风车活动。

以大带小 共同成长

天鹅湖社区创新推出“大孩子领学”模式，获得认可与好评

〇〇全媒体见习记者 吴倩雯

晚报讯 “老师，这道题怎么做呀？”“老师，能不能帮我听写一下生词？”这个假期，柳南区南站街道天鹅湖社区的活动室里，孩子们的提问声此起彼伏。这里，正是社区精心组织的假期自习班，每天上午和下午，都有近20名学生相聚于此，开启充实的学习时光。

与传统自习班不同，天鹅湖社区采用了“大孩子领学”模式。领学的大孩子，都是社区里品学兼优的初中生、高中生，他们用假期的休闲时间，主动挑起帮助弟弟妹妹学习的任务。黄嘉敏便是其中一名尽职尽责的“小老师”，她已连续2年假期投身社区自习班。每天早上9点，她都会准时来到社区活动室，风雨无阻。谈及初衷，黄嘉敏真诚地说：“社区一直对我们家很关心，我也想力所能及地回馈社会。得知这个活动后，我毫不犹豫地报名了。”

自习班里，孩子们安静地坐



孩子们在社区自习班里学习。

在座位上，专注地完成假期作业。遇到难题时，他们便拿着作业本，向小老师虚心求教。小老师则耐心倾听，细致地讲解，从解题思路到知识点，一步一步引导弟弟妹妹攻克难关。

“大孩子领学”自习班成效显著，不仅让孩子们在知识的海洋里收获满满，还为大孩子们提供了宝贵的锻炼机会。对大孩子们而言，这是锻炼沟通能力、培养责任感的绝佳平台。在帮助弟弟妹妹们学习的过程中，他们对知识的理解与掌握也“更上一层楼”。黄嘉敏感慨：

“每天来自自习班学习，我的假期学习变得规律有序。看到弟弟妹妹在我的帮助下取得进步，我特别有成就感，也深深体会到了老师们的辛勤付出。”

这一创新模式获得了家长们的认可与好评。天鹅湖社区党委书记胡萍萍说：“2023年推出这个活动时，我们原计划只开展1周，没想到家长们反响热烈，纷纷反馈孩子在自习班学习效率大幅提高，希望我们能延期几天。”如今，假期自习班已成为社区的一项特色活动，并将持续开展下去。

车辆停放不规范 阻碍行人通行

〇〇热线值班 赖柱武

手机尾号为“3200”的何女士来电反映：在城中区高新南路北面（中国银行门前）人行道处设置有一些新能源停车位，有不少燃油汽车或大型电动汽车停放时占用了人行道，甚至把盲道都占用了（见下图）。

这种不规范停放车辆的行为，不仅影响了行人通行，还阻碍了盲人使用盲道。希望有关部门加强日常巡查，对类似车辆予以管理，以确保行人安全和盲道的正常使用。



热线原声

欢迎市民拨打晚报热线

2821100

●或扫描二维码添加“柳报维权哥”“晚报微姐”微信号

柳报维权哥二维码 晚报微姐二维码